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– Tämän eettisempää kahvia 
ei voi Suomessa juoda, lupaa 
Coffee from Southin yrittäjä 
Harri Sarjanoja. 

Kovan väitteen taustalla on 
miehen vahva side Afrikan 
maanosaan ja henkilökohtai-
set kontaktit sikäläisiin kahvin 
tuottajiin. Harrin yhteys 
Afrikkaan syntyi vuonna 1998 
opiskelijavaihdossa Dar es 
Salamissa. 

Tuon visiitin jälkeen Harrilla on 
ollut monenlaisia projekteja 
eri puolilla Afrikkaa ja hän on 

Coffee from South - premium-kahvia ruokolahtelaiselta maahantuojalta

asunut mantereella pidempiä 
aikoja useaan otteeseen. 

– Olen yleensä aina joko vienyt 
jotakin Afrikkaan tai tehnyt 
asioita siellä. Sitten mieles-
säni alkoi hautua ajatus, mitä 
hyvää Afrikasta voisi tuoda 
tänne. Suomalaisena kovana 
kahvinjuojana huomasin, että 
vastaushan on omissa käsis-
säni – useita kertoja päivässä, 
Harri kertoo. 

Historiansa ansiosta Harri on 
oppinut tuntemaan ruan-
dalaisia ja kenialaisia kahvin 

viljelijöitä, joten hän tietää 
tilatessaan tasan tarkkaan, 
missä hänen kahvinsa on vil-
jelty, kuka pavut on kerännyt ja 
miten kahvipavut on paahdet-
tu. Harrilla on varmuus, että 
tuotanto on eettistä. Harrin 
kumppaniosuuskunnat käyt-
tävät suuren osan kahvista 
saamistaan tuloista yhteisön-
sä kehittämiseen. 

– Suomeen tuodaan eniten 
kahvia lännestä ja idästä, 
esimerkiksi Brasiliasta ja Viet-
namista. Afrikka on Suomeen 
nähden suoraan etelässä ja 

siitä tuli yrityksen nimi ”Coffee 
from South”, Harri kertoo tari-
nan yrityksen nimen takaa. 

Coffee from South tarjoaa pre-
mium kahveja, jotka tekevät 
juojansa lisäksi hyvää kahvin 
tuottajille. Yrityksen tavoit-
teena ei ole lähteä hintakil-
pailuun suurten paahtimoiden 
kanssa, vaan mahdollistaa 
erinomaisia juomanautin-
toja niistä kiinnostuneille ja 
toisaalta tukea afrikkalaisten 
yhteisöjen kehittymistä. Cof-
fee from South on kehittänyt 
toimintamallin, jolla esimer-
kiksi urheiluseurat voivat 
tehdä varainkeruuta helposti 
kahvia myymällä tai yritykset 
voivat tilata eettisiä liikelahjo-
ja omalla brändillään. 

Coffee from Southilla on kor-
keat laatuvaatimukset tuot-
teilleen. – Meidän pussiimme 
päätyneiden kahvipapujen on 
täytynyt olla vähintään 15mm 

kokoisia ja maisteluissa sekä 
kilpailuissa menestyneitä. Esi-
merkiksi Pedro’s coffee on yksi 
kautta aikojen eniten palkin-
toja voittanut kahvi Afrikassa. 
Kasvupaikka vaikuttaa kahvin 
makuun. Ruandan vulkaani-
nen maaperä esimerkiksi luo 
kahviin hedelmäisyyttä, kun  
enemmän tumman suklaan 
ja jasmiinin makua. Coffee 
from Southin kahveihin ei 
kuitenkaan ole lisätty mitään 
mausteita, vaan maku tulee 
puhtaasti kahvipavuista ja 
paahtamisesta, Harri kertoo. 

Coffee from South pyrkii 
kertomaan erilaisen tarinan 
kahvista. Siinä keskiössä ovat 
kahvin tuottajat, käsityö ja 
realismi. Coffee from Southin 
tuotteita voi toistaiseksi ostaa 
yrityksen verkkokaupasta cof-
feefromsouth.fi, josta löytyy 
myös lisää tietoa yrityksen toi-
minnasta ja arvomaailmasta." Kuva: Kunnan elinvoimakehittäjä Sami Rasimus (vas) ja Coffee from South -yrityksen 

omistaja Harri Sarjanoja (oik) keskustelevat kahvin maahantuonnista yritysmuotona.

Kunnan elinvoimakehittäjän mielipidekirjoitus paikallisille yrittäjille
"Kannattaa ennemmin 
katua tehtyä, kuin teke-
mättä jätettyä."

Omalla 2012 alkaneella yrit-
täjyysurallani perustin kaksi 
yritystä, ostin yhden ja myin 
kaksi. Lopulta lopetin yrittä-
misen toistaiseksi keväällä 
2023, kun siirryin kokopäi-
väisesti Ruokolahden kunnan 
työntekijäksi. 

Koen saaneeni monipuolisen 
kokemuksen yrittäjyyden eri 
puolista ja sen ansiosta ym-
märrän hyvin etenkin mikro-
yrittäjän mielenmaisemaa. 
Näiden kokemusten kanssa 
haluan nyt auttaa muita yrit-
täjiä. 
  
Ensimmäinen neuvoni yrit-
täjille on, että pyytäkää apua, 
jos yhtään siltä tuntuu. Ei sen 
takia, että kaikkea ei tarvit-
se tehdä itse, vaan siksi, että 
kaikkea ei kannata tehdä itse. 

On silkkaa typeryyttä käyttää 
monta tuntia jonkin asian sel-
vittämiseen, jos sen voisi vain 
kysyä KEHYn yritysasiantun-
tijalta. Kannattaako tulostaa 
itse tehdyt yritysesitteet mus-
tavalkoprintterillä vai tilata 
mainostoimistosta kunnolli-
set? Oletko kysynyt hintaa? Se 
ei sido vielä mihinkään. 
  
Kannustan olemaan kaikin 
puolin rohkea ja aktiivinen. 
Koskaan ei voi markkinoi-
da liikaa. Mikään viesti tai 
puhelinsoitto tuskin kaataa 
yritystoimintaasi, jos olet edes 
yrittänyt tehdä sen asiallisesti.

Nykyään viestintä on hel-
pompaa kuin koskaan ja lähes 
kehen tahansa on mahdollista 
ottaa suoraan yhteyttä. Yrittä-
jä on keskimääräistä mieli-
kuvituksellisempi eläin ja sitä 
kannattaa hyödyntää. Ei sitä 
tiedä, vaikka saisi myytinmur-
tajan kouluunsa professoriksi 

Tarvitsetko apua yritys-
asioissa?

Ruokolahden kunta ostaa 
yrityspalvelut Imatran seudun 
kehitysyhtiö KEHY:ltä. Olit 
sitten perustamassa uutta 
yritystä, kehittämässä jo ole-
massa olevaa liiketoimintaa tai 
harkitset alueelle sijoittumis-
ta, tutustu KEHY:n palveluihin.

Ruokolahden kunta on tiiviissä 
keskusteluyhteydessä KEHY-
läisten kanssa ja käy aktiivista 
vuoropuhelua yrittäjäyhdis-
tyksen ja yrittäjien kanssa.
 
Ota yhteyttä, olemme täällä 
teitä varten!
 
Imatran Seudun Kehitysyhtiö 
KEHY Oy, kehy.fi, p. 05 616 
3500

Ruokolahden kunnan elinvoi-
makehittäjä Sami Rasimus, 
sami.rasimus@ruokolahti.fi, p. 
044 4491 269

tai suosikkiartistinsa torille 
laulamaan. 
  
Viimeinen vinkkini on, että 
pitää olla sinnikäs ja paksu-
nahkainen. Jokainen ehdotus 
ja yhteydenotto ei varmasti 
johda toivottuun lopputulok-
seen. Välillä vastausta ei saata 
tulla ollenkaan. Silloin itse 
otan yhteyttä uudelleen. Jos 
en saa vastausta sähköpostiin, 
soitan. Jos puheluuni ei vas-
tata, lähetän tekstiviestin tai 
whatsappin. Yritän aina myös 
helpottaa yhteydenottoihi-
ni vastaamista pohtimalla, 
miltä lähestymiseni vaikuttaa 
vastaanottajan näkökulmasta. 
Yritän ennakoida, mitä hän 
voisi minulta haluta. Yrittämi-
nen voi olla joskus työlästä. 

Jos mietit, kannattaako jotain 
yrittää, ohjeeni on: ”Kannattaa 
ennemmin katua tehtyä, kuin 
tekemättä jätettyä.”

Mielipiteen kirjoittaja on kun-
nan elinvoimakehittäjä Sami 
Rasimus.



Joulupassi tulee jälleen! 
Joulupassi-kampanja käynnistyy maanantaina 17.11. 
ja kestää torstaishin 18.12. saakka. Passeja saa muka-
na olevista liikkeistä koko kampanja-ajan sekä Ruo-
kolahden koulun joulumyyjäisistä to 27.11. klo 15-18. 
  
Jo vuodesta 2017 järjestetyn kampanjan tavoitteena 
on kannustaa ihmisiä käyttämään paikallisia pal-
veluita ja tuotteita ja saada näkyvyyttä paikallisille 
yrittäjille. Kampanjaliikkeissä asiakaspalvelija tekee 
passiin merkinnän, kun asiakas on tehnyt ostok-
sen. Yhdestä liikkeestä voi saada vain yhden leiman 
passiin. 
  
Täysi passi palautetaan kampanjayritykseen tai kun-
nantalon postilaatikkoon viimeistään torstaina 18.12. 
Täyden passin palauttaneiden kesken arvotaan lah-
jakortteja tai tuotepalkintoja kampanjassa mukana 
olevilta yrityksiltä. Palkintojen arvonta suoritetaan 
Joulutorilla perjantaina 19.12. kello 16.

Löydät listan mukana olevista yrityksistä osoitteesta 
ruokolahti.fi/joulupassi, kunnan viestintäkanavista 
sekä joulupassista. 

Luodaan yhdessä iloista joulumieltä suosimalla juhla-
kauden hankinnoissa paikallisia yrittäjiä! 
  

Kansainvälisyydellä elinvoimaa Leijonapitäjään! 
Ruokolahdella kehitetään kansainvälistä 
yhteistyötä hankerahoituksella ukrainalai-
sen ystävyyskunta Pryvilnen sekä saksalaisen 
Bevensen-Ebstorf kuntayhtymän kanssa. 
Kummankin alueen kanssa tulevan yhteistyön 
keskiössä on tavallisten kuntalaisten ja yrittä-
jien välinen konkreettinen yhteistyö.  

Pienyritysten ja 3. sektorin yhteistyön 
suunnittelua Leader-rahoituksella 

Leader Kärki ry on puoltanut Ruokolahden kunnan 
5000 €:n valmistelurahan hakemusta Älykkäät kylät 
-yhteistyöhankkeelle. Valmistelurahalla tähdätään 
laajempaan hankkeeseen, joka aktivoi Kärki-Lea-
derin alueella toimivia pienyrityksiä yhteistyöhön 
Ruokolahden ystävyyskunnan Pryvilnen ja sen alueen 
yritysten kanssa.

Ruokolahden kunta solmi lokakuussa 2024 ystävyys-
kuntasopimuksen Ukrainan luoteisosassa sijaistevan 
Pryvilnen kunnan kanssa. Pryvilnen kanssa on tehty 
tiivistä yhteistyötä aktivoiden paikallisia asukkaita, 
yhdistyksiä ja muita toimijoita mm. kokemusten ja 
tietämyksen jakamiseen omasta toiminnasta.  

– Ukrainan jälleenrakentamisen alkaessa yhteistyö 
suomalaisten yritysten kanssa tulee käynnistymään 
nopeasti. Tähän meidän paikallisten yritysten, yh-
distysten ja julkisen sektorin on tärkeä valmistautua, 
kommentoi Ruokolahden kunnanjohtaja Jukka-Pek-
ka Bergman.  

Hyvät ja lämpimät suhteet Pryvilneen mahdollistavat 

jouhevan yritys- ja viranomaisyhteistyön rakentami-
sen. Matkailu, uusiutuva energia, kiertotalous, raken-
nusteollisuus, maaseutuelinkeinot sekä koulutus- ja 
kulttuurialat ovat molempien alueiden tulevaisuuden 
kivijalkoja ja luontevia yhteisiä teemoja. 

– Laajempaan hankkeeseen tähtäävän valmistelun 
aikana määritellään potentiaalisimmat yhteistyö-
alueet, valitaan valmisteluun osallistuvat yritykset ja 
järjestetään etätyöpajoja ukrainalaisten kumppanei-
demme kanssa kokemusten vaihtamiseksi konkreet-
tisen elinkeino- ja kolmannen sektorin yhteistyön 
käynnistämiseksi, kertoo Ruokolahden kunnan 
elinvoimakehittäjä Sami Rasimus. 

Uusi kumppanuuskuntayhteistyö ja alu-
eellinen yhteistyöhanke

Ruokolahden kunnanhallitus on päättänyt solmia 
kumppanuuskuntayhteistyön saksalaisen Beven-
sen-Ebstorf kuntayhtymän kanssa. Yhteistyön 
taustalla on Parikkalan, Rautjärven ja Ruokolahden 
kunnan sekä Imatran seudun kehitysyhtiö KEHY:n 
Kylät kohtaavat -yhteistyöhanke. Syyskuun 2025 
alussa käynnistynyt hanke kestää 18 kuukautta ja on 
saanut EU:n maaseuturahoitusta Kärki Leaderiltä.

Projektin tavoitteena on käynnistää ystävyyskylätoi-
minta Suomen ja Saksan välillä. Osallistuvien suo-
malaisten kuntien alueella asuu yli 12 000 ihmistä ja 
saksalaisen kuntayhtymän alueella asuu puolestaan 
noin 26 000 ihmistä. Hankkeen ytimessä on uuden-
laisten toimintamallien kehittäminen, jossa kuntia 
ja kuntalaisia osallistetaan ja rohkaistaan käytännön 
kansainväliseen yhteistyöhön kokeilujen, verkostoi-
tumisen ja uusien kumppanuuksien kautta.

Hankkeen aikana viisi toimintaryhmää ideoi ja 
kokeilee käytännön kansainvälistymistä. Toiminta 
muokkautuu täsmälleen tekijöidensä, eli osallis-
tuvien kuntalaisten näköiseksi. Hankkeen aikana 
järjestetään myös tutustumismatkoja Saksaan sekä 
kokeillaan live-videoikkunan toimivuutta Suomen ja 
Saksan kylien välillä.

Kaikki parikkalalaiset, rautjärveläiset ja ruokolah-
telaiset ovat tervetulleita mukaan tekemiseen, eikä 
osallistuminen maksa mitään muuta kuin oman 
ajankäytön ja tapaamisiin kulkemisen verran. Kahvia, 
colaa ja kampaviinereitä järjestetään tapaamisiin 
tarjolle hankkeen puolesta!

Eri kohderyhmiä tavoitteleviin toimintaryhmiin voi 
ilmoittautua kunnan verkkosivuilta löytyvällä lomak-
keella osoitteessa ruokolahti.fi/kylatkohtaavat

– Ryhmät kokoontuvat ideoimaan toimintaa en-
simmäisen kerran jo loppusyksyn aikana, kertoo 
hankkeen synnyttäjänä toimineen Imatran seudun 
kehitysyhtiön yritysasiantuntija Sven Langbein.

Ruokolahden Rohkea edelläkävijä -kuntastrategia 
vie kuntaa eteenpäin valtuustokauden ajan
Ruokolahden kunnanvaltuusto hyväksyi loka-
kuussa uuden kuntastrategian. Rohkea edel-
läkävijä -strategialla Ruokolahti  vahvistaa 
profiiliaan vastuullisena ja juuriaan arvosta-
vana kotikuntana, hyvän arjen rakentajana ja 
innovatiivisena edelläkävijänä.

Ruokolahden kuntastrategiaa on valmisteltu kulu-
neen kesän ja syksyn aikana tiiviillä tahdilla, kuunnel-
len kuntalaisia, henkilöstöä ja sidosryhmiä, hyödyn-
täen mm. kesällä järjestetyn asukaskyselyn tuloksia. 
Kuntastrategia ohjaa kaikkea kunnan päätöksente-
koa ja toimintaa valtuustokauden 2025-2029 ajan. 

Kuntastrategiaan on kirjattu kymmenen kärkitoi-
menpidettä, joita tukevat kunnan arvot ja toiminta-
tavat, jotka on myös kirjattu auki strategiaan.

Kunnan arvoja kuvataan strategiassa seuraavas-
ti: “Teemme pitkäjänteistä ja määrätietoista työtä 
asukkaiden hyvän arjen ja kunnan elinvoiman edistä-
miseksi –kuunnellen kuntalaisia, toimien tasapuolisesti 
ja kuntalaiskeskeisesti. Uudistumme ajassa eläen sekä 
yhteisöllisyyttä ja luontoa vaalien”

Strategian perusta on vahvassa yhteisöllisyydessäm-
me, hyvissä kumppanuuksissamme,  uudistumisky-
vyssämme ja rohkeudesta olla edelläkävijä.

Kuntastrategian kärkitoimenpiteet

1.	 Toteutamme asunto- ja kiinteistöpoliittista 
ohjelmaa 2030+ tehden taloudellisesti kestäviä 
ratkaisuja.

2.	 Teemme valtuustokaudelle 2025-2029 elinvoi-
ma- ja hyvintoimintaohjelmat 5/2026 mennessä 
ja seuraamme toteutusta.

3.	 Toteutamme sataman ja rantapuiston alueen 
suunnitelman 2029 mennessä. Panostamme 
kunnan ulkoalueiden siisteyteen ja käytettävyy-
teen.

4.	 Virastotie 4 ja Nällisuontie 7 kiinteistöjen uusien 
käyttömahdollisuuksien suunnitelma 7/2026 ja 
toimeenpano.

5.	 Kehitämme jatkuvasti kunnan toimintaa ja sen 
laatua taloudellisesti kestävästi. Laadimme 
palvelu-kokonaisuuksille strategian mukai-
set tavoitteet 1/2027 mennessä ja seuraamme 
toteutusta.

6.	 Kehitämme retkeily- ja luontokohteita. Toteu-
tamme vuosille 2025-2030 laadittua kehitys-
suunnitelmaa ja laadimme kriteeristön käytettä-
vyydelle 6/2026 mennessä.

7.	 Täydennämme työllisyysalueen lakisääteisiä pal-
veluja kunnan toimin tiivistäen yritysyhteistyötä 
ja pienentäen kunnan työttömyysetuuksien 
rahoitusvastuuta.

8.	 Toimimme Kaukopään patotien vesiliikenteen 
mahdollistavan ratkaisun aktiivisena edistäjänä.

9.	 Edistämme tietoliikenne-, kulku- ja tieyhteyk-
sien kehittämistä koko kunnan alueella yhteis-
työssä lähikuntien kanssa.

10.	 Olemme vahva verkostotoimija strategisten 
hankkeiden, täydentävän rahoituksen ja ystä-
vyyskuntatoiminnan edistämisessä.

Toimintaohjelmat strategian tueksi

Seuraavaksi valmisteluun tulevat strategiaa täyden-
tävät elinvoima- ja hyvintoimintaohjelmat. Vastaa-
vat ovat olleet käytössä myös edellisellä kaudella ja 
niiden toteutumista on seurattu aktiivisesti.

Voit tutustua Ruokolahden kuntastrategiaan osoit-
teessa ruokolahti.fi/kuntastrategia



Ruokolahden Seurakunta
Kirkkoherranvirasto 

•	 Avoinna klo 9–11 ja 12–14.
•	 Ruokolahdella (Satamatie 1) ti, ke 

ja pe.
•	 Simpeleellä (Simpeleentie 12) ma 

ja to.
•	 Puhelinpalvelu ma-pe.
•	 P. 05 688 1100,  

srk.ruokolahti@evl.fi  

Kirkkoherranvirastosta voi ostaa: 
Seurakunnan adresseja ja historiikkeja 
(1972–2022). Myynnissä myös lähe-
tystyön villasukkia ja lapasia. Käteis-
maksu.

Seurakunnan joulukortteja myynnissä 
virastoissa sekä tapahtumissa Yhteis-
vastuun hyväksi. Korteissa Rautjärven 
kirkko, hinta à 2,00 €. 

Ilmoittautuminen Rautjärven kirkon 
tilaisuuksiin ensisijaisesti sähköisesti 
osoitteessa  
ruokolahdenseurakunta.fi/tapahtumat  
”Ilmoittaudu”-kuvakkeesta. Tarvit-
taessa voit ilmoittautua kirkkoherran-
virastoon puhelimitse.
 
Ruokolahden kirkossa jumalanpalve-
lukset sunnuntaisin klo 10.    

Rautjärven ja Simpeleen kirkoissa 
jumalanpalvelukset vuoroviikoin klo 13.   

Seurakunnan tapahtumien tiedotus 
kirkollisissa ilmoituksissa torstaisin 
Uutisvuoksessa, Parikkalan-Rautjärven 
Sanomissa ja seurakunnan nettisivuil-
la ruokolahdenseurakunta.fi. Löydät 
meidät myös somesta, Facebook ja 
Instagram.
   
Joulunajan tapahtumia seurakunnas-
sa:
Muutokset  ovat mahdollisia.

•	 To 27.11. klo 18 Adventtikonsertti, 
Ruokolahden kirkkokuoro, Simpe-
leen kirkko. 

•	 Su 30.11. klo 16 Adventtikonsertti, 
Ruokolahden kirkkokuoro, Ruoko-
lahden kirkko.

•	 Su 7.12. klo 16 Kun joulu on -joulu-
konsertti, Vaimomatskuu, Rautjär-
ven kirkko. Ilmoittautuminen.

•	 Ke 10.12. klo 10 Lasten joulukirk-
ko, Ruokolahden kirkko. Klo 18 
Työikäisten naisten pikkujoulut, 
Kompassi (Toritie 6, Ruokolahti). 

•	 To 11.12. klo 12 Eläkeläisten joulu-
juhla Ruokolahdella, Ruokolahden 
seurakuntakoti.  

•	 To 11.12. klo 18 Joulurauhaa -ja 

rakkautta -joulukonsertti, Imatran 
Immet & Vuoksen kaiku, Ruoko-
lahden kirkko.  

•	 Su 14.12. klo 14 Seimen äärellä 
-hyväntekeväisyysjoulukonsertti, 
Anni Pitkämäki ja Jori Schleifer, 
Ruokolahden seurakuntakoti.  

•	 Su 14.12. klo 15 ja 17 Kauneimmat 
joululaulut, Rautjärven kirkko. 
Ilmoittautuminen. 

•	 Ti 16.12. klo 9.30 Lasten joulukirk-
ko, Simpeleen kirkko.   

•	 Ti 16.12. klo 12 Seurakunnan 
joulujuhla Simpeleellä, Simpeleen 
Nuorisoseurantalo (Simpeleentie 
36).

•	 Ke 17.12. klo 9.30 Lasten joulukirk-
ko, Rautjärven kirkko.

•	 Ke 17.12. klo 12 Seurakunnan 
joulujuhla Rautjärvellä, Rautjärven 
kirkko.

•	 To 18.12. klo 18 Kauneimmat jou-
lulaulut, Simpeleen kirkko.

•	 To 18.12. klo 18 Kauneimmat jou-
lulaulut, Ruokolahden kirkko.  

•	 Su 21.12. klo 16 Kauneimmat jou-
lulaulut, Ruokolahden kirkko.  

•	 Su 21.12. klo 18 Joulukonsertti 
Simsingers, Simpeleen kirkko.  

Joulunajan jumalanpalvelukset:  

Ruokolahden kirkko 
•	 Ke 24.12. klo 13 Perhehartaus, klo 

15 Aattokirkko.
•	 To 25.12. klo 8 Sanajumalanpalve-

lus.  
•	 Pe 26.12. klo 10 Sanajumalanpal-

velus.
•	 Su 28.12. klo 10 Messu.

Rautjärven kirkko 
•	 Ke 24.12. klo 15 Aattohartaus, 

ulkona kirkon raunioilla.
•	 To 25.12. klo 8 Sanajumalanpalve-

lus.
•	 Pe 26.12. klo 13 Sanajumalanpal-

velus.  

Simpeleen kirkko
•	 Ke 24.12. klo 13 Aattokirkko.
•	 To 25.12. klo 10 Sanajumalanpal-

velus.
•	 Su 28.12. klo 13 Messu. 

Tapahtumakalenteri  
Pysyt parhaiten kärryillä Ruokolahden ja koko 
Etelä-Karjalan alueen tapahtumista seuraamalla 
Etelä-Karjalan tapahtumakalenteria?

Kalenteri: https://tapahtumat.ekarjala.fi

MARRASKUU 
3.–28.11. Saimaan kameraseuran vuosinäyttely 
Vuosinäyttely järjestetään jo 19. kertaa. Näyttelyssä 
kattava valikoima seuran jäsenten henkilö-, luon-
to-sekä dokumentaarisia valokuvia läheltä ja kaukaa. 
Ruokolahden kirjasto, Nällikuja 1 
 
Ke 19.11. klo 17-19 Konstan ja Sepon toivelaulut
Omakustanteinen kahvio palvelee 16.00 alkaen. 
STEP-koulutus Ruokolahti, Opistontie 21.  

Ke 19.11. klo 17.30-18.30 Teatteri Tuomikko: Ihmei-
tä ja kummia 
Ihastuttavan kekseliäs nukketeatteriesitys, jota suo-
sitellaan n. 3-vuotiaille ja sitä vanhemmille lapsille. 
Ruokolahden Kirjasto, Nällikuja 1 

Pe 21.11. klo 8.30 Yrittäjäaamiaiset 
Nauti aamiaisesta, tapaa kollegoitasi, tutustu uusiin 
sekä kuule ajankohtaisia yrittäjiin vaikuttavia asioita. 
Ilmoittaudu Yrittajat.fi -sivuston tapahtumakalente-
rin kautta. Ravintola Alppimaja, Rasilantie 56 

Pe 21.11. klo 18-20 Äitsaari-visa 
Maatila- ja matkailupalvelu Hertta, Äitsaarentie 263 

To 20.11. Klo 9.10 Metsätonttujen keikka
Metsätontut Varpu ja Naava julkaisevat uuden albu-
min: Mitä iha ihmeellistä? Levynjulkkarikeikalle on 
vapaa pääsy. Leijonasali, Metsolantie 7.

La 22.11. Alppimaja: Rokkikone plays Popeda 
Ravintola Alppimaja, Rasilantie 56. 

Ti 25.11. klo 17-18 MLL: Odottavien olohuone -etäil-
lat Zoomissa
Teema: Raskaudesta ja synnytyksestä palautuminen. 
Maksuton. Ilmoittautuminen Etelä-Karjalan tapah-
tumakalenterin kautta. 

To 27.11. klo 15-18 Ruokolahden joulumyyjäiset
Vanhempaintoimikunta järjestää joulumyyjäiset. 
Paikkatulot (10€/pöytä) ohjataan oppilaskunnalle. 
Varaukset p. 040 162 5163. Leijonasali ja liikuntahalli, 
Metsolantie 7.  

Pe 28.11. klo 10-18 Ruokolahden S-Marketin joulu-
navaus 
S-Marketin joulunavauksen ohjelmassa on tarjoilu-
ja, arvontaa, aktiviteetteja. Klo 16-18 myymälässä 
vierailee joulupukki, Onni Orava ja lapsille on tarjolla 
hattaraa. S-Market Ruokolahti, Liisanpolku 2. 

La-Su 29.-30.11. klo 10-15 Kepparit joulutunnel-
missa 
STEP-koulutuksen kurssi. Ilmoittautuminen päättyy 
14.11.2025. Ohjelmassa on muun muassa kampuksen 
oman kepparitallin koristelua, maastoratsastus-
ta, jouluista askartelua ja superkivat pikkujoulut. 
STEP-koulutus Ruokolahti, Opistontie 21. 

La 29.11. Alppimaja: Oman Kylän Miehet 
Ravintola Alppimaja, Rasilantie 56 

La 29.11. klo 22 Hirsiranta: Dj Pertsa 
Vapaa pääsy. Hirsiranta, Lomahovintie 3. 

Su 30.11. klo 10.00-11.30 MLL: Kupperiskeikkaa 
Koko perheen maksuton liikuntatapahtuma Ruoko-
lahden liikuntahallilla. Metsolantie 7. 

JOULUKUU 
Pe 5.12. klo 15-18 Kontion Leivintuvan joulumark-
kinat 
Tervetuloa nauttimaan aidosta joulutunnelmasta, 
ihanista herkuista, käsitöistä ja paikallisista tuotteis-
ta.Kontionpääntie 137, 56120 Salosaari.

La 6.12. klo 10 alkaen Itsenäisyyspäivän juhlallisuu-
det Ruokolahdella 
Ruokolahden kirkossa järjestetään Kansanlaulumes-
su klo 10. Messun jälkeen on seppeleenlasku ja kirkon 
pihapiirissä esiintyy Etelä-Karjalan Eskadroonan he-
vososasto. Kunnan itsenäisyyspäiväjuhla on klo 11.30 
alkaen Seurakuntakodilla. Juhlassa palkitaan ansi-
oituneet järjestötoimijat. Kahvitarjoilu, vapaapääsy. 
Ukonsalmentie 5 ja 3.

La 6.12. Alppimaja: The Regents 
Ravintola Alppimaja, Rasilantie 56 

Su 7.12. klo 11-16 Joulukahvila Ruokolahti-talolla 
Kahvia, glögiä, suolaisia ja makeita herkkuja ja joulu-
tunnelmaa.Myynnissä Ruokolahti-seuran tuotteita. 
Maksuvälineenä käy kortti tai käteinen. Kappelitie 2. 

Su 7.12. klo 13 Eukon ja Äijän yhteiskävelylenkki     
Taina-Eukko ja Lauri-Äijä kutsuvat kaikki mukaan 
yhteiselle kävelylenkille Eukkojenpolulle. Reitin 
pituus on noin 3 kilometriä. Maasto on melko mä-

kistä. Lenkin jälkeen voi suunnata Ruokolahti-talon 
joulukahvilaan. Lähtö: Kappelitie 2. 

La 13.12. Alppimaja: DJ Pertsa 
Ravintola Alppimaja, Rasilantie 56  

Su 14.12. Klo 17 Hirsiranta: "Matkamuistojen jou-
luun"  
Joulukonsertti. Liput 10 €. Lomahovintie 3. 

Pe 19.12. Klo 16-18 Joulutori 
Kunnan joulutori Eukkoaukiolla. Tervetuloa tekemään 
ostoksia joulun alla. Kello 16 arvotaan joulupassikam-
panjan palkinnot. Toritie 4.

La 20.12. MLL: Kupperiskeikkaa 
  Koko perheen maksuton liikuntatapahtuma Ruoko-
lahden liikuntahallilla. Metsolantie 7.

22.–31.12.2025 Kunnan virastojen joulusulku
Kunnanviraston asiakaspalvelut Virastotiellä ja 
Toritiellä ovat suljettu 22.–31.12.2025. Kirjaamon 
sähköpostiin kirjaamo@ruokolahti.fi lähetetyt viestit 
luetaan sulun aikana arkipäivisin.

TULOSSA TAMMIKUUSSA 2026
Ruokolahden nuorisoteatteri 
esittää: Verenpunainen Verho

Nuoret rakastavaiset Peter ja Cloe karkaa rakkauden 
suureen seikkailuun Italiassa, mutta rakkaus ei aina 
ole pelkkää punaisilla ruusuilla tanssimista. Kuinka 
käy kahden rakastavaisen, kun verenpunaiset verhot 
seuraavat heitä läpi raskaan rakkauden. 

Käsikirjoitus ja ohjaus: Pekka Pitko
Kesto: 2h sis. väliaika (nuorisoteatterin kahvio)
Pukukoodi: Punainen
Ikäsuositus: yli 9-vuotiaat
Liput käteisellä tai MobilePayllä 10 €. Varaukset säh-
köpostitse: ruokolahden.nuorisoteatteri@gmail.com 

Näytökset:

•	 la 3.1.klo 18 
•	 su 4.1.klo 14
•	 la 10.1. klo 14
•	 la 10.1. klo 18 
•	 su 11.1. klo 14 
•	 la 24.1. klo 14
•	 la 24.1. klo 18 
•	 su 25.1. klo 14 
•	 la 31.1. klo 14 
•	 la 31.1. klo 18



nähdään LEIJONAPITÄJÄssä! 

Katso aukioloaikammeKatso aukioloaikamme
www.toimentupa.fiwww.toimentupa.fi

Nällisuontie 3Nällisuontie 3
RuokolahtiRuokolahti

050 350 4270050 350 4270

MUKAANSATEMPAAVANMUKAANSATEMPAAVAN
VÄRIKÄSTÄVÄRIKÄSTÄ

PUKEUTUMISTAPUKEUTUMISTA

www.toimentupa.fi

Valikoimassa  pestävät tossut vaativiin
jalkoihin sekä hurmaavat villatöpsikkäät!

Auki: ma, ti, to

poisto lankoja jopa -90%

P.S.Seuraa fb-mainontaa

Valmistaudu
jouluun !

Joulukankaat -30%
punaiset pitsikapat -30%

klo 12 - 17.00
Torikatu 6, Vuoksenniska
(lomalla 23.12-11.1.2026)

(jouluun asti)

Puoti mukana Ruokolahden joulutorilla
Huom!

19.12. klo 16-18.00

Ilmalämpöpumput
Ilmavesilämpöpumput
Maalämpöpumput
Aurinkovoimalat
Autolatausasemat

Tommi Itkonen, p. 050 5556020
Jouko Savolainen, p. 050 3033229

KS Lämpö Oy
Tietäjänkatu 2 (Citymarket), 55120 Imatra

kehy.fi
p. 05 6163 500

PIHA- JA METSÄTYÖ VÄÄNÄNEN

Juho Väänänen  -  050 433 9803  -  juho-vaa@hotmail.com

PIHAPUUNKAADOT
RAIVAUKSET

PUUTARHATYÖT
PENSAIDEN JA PUIDEN LEIKKAUKSET 

NURMIKONAJO
MÖKKITALKKARIAPU

HALKOJEN TEKO
RISUJEN JA OKSIEN HAKETUS

KIINTEISTÖHUOLTO
KÄSILUMITYÖT

Kotitalousvähennys kelpoinen työ!

Parturi kampaamo Tuija

Soita ja varaa aika!
05 473 1376

tuijakekalainen.com

Vuoksenniskantie 78, Imatra

Susanna Eerola, Jalkojenhoidon AT, Lähihoitaja
p. 040 489 3855

marjamaen@ilon-pisara.fi
Nällisuontie 3, 56100 Ruokolahti

Palveluhakemisto

Julkaisija: Ruokolahden kunta
Tekstit: Sami Rasimus, Ada Hyytiäinen

 Taitto: Ada Hyytiäinen
Piirrokset:  Emmi Tella

Seuraa meitä 
somessa 

Lomahovintie 3, 56120 Salosaari 
p. 044 2318532 

info@hirsiranta.fi  
www.hirsiranta.fi

SU 14.12 KLO 17
“MATKA MUISTOJEN JOULUUN”-

KONSERTTI 

PE 12.12 
JOULULOUNAS
KLO 11-15, 30€/HLÖ

LA 13.12 
JOULUILLALLINEN

KLO 17-20, 35€/HLÖ 

VARAATHAN 
PAIKKASI 

RUOKAILUIHIN!

KONSTA LAPPALAINEN, SEPPO ÄIJÖ, ISMO VÄNSKÄ, 
TERHO NEVALAINEN JA JARMO PEIPPO

LIPUT 10€ SIS. GLÖGIN JA JOULUTORTUN

MONIPUOLISET KEHONHOIDOT

Muista myös lahjakortit!

Hyvinvointia siulle ja läheisillesi
ennen ja jälkeen joulustressin

Rasilantie 63 as 16, 56100 Ruokolahti

Anni Pitkämäki
044 5785 271

Jori Schleifer
0400 583 440

joulukorttikuvaus

     Lasten
Joulukorttikuvaus

Kuvauksen hinta 80 €, sisältää 45 min 
kuvausajan, yhden kuvatiedoston ja 10 
tulostettua joulukorttia.

Joonas Pitkämäki - 045 167 9711

Rasilantie 63 as. 16, 56100 Ruokolahti

KYSY TARJOUS ISÄNNÖINNISTÄ!
p. 0400 746 560

info@ruokolahdenleijona.fi
www.ruokolahdenleijona.fi

Sähkötyöt
Rakentaminen, uudis- ja remontointikohteet
Maanrakennus, pihaparannukset ja salaojatyöt ym.

LVI-työt

Teemu Tirkkonen

050 3292 757
www.ksroy.com

teemu.ksroy@gmail.com


